
n>. szám. 80-ik szám. Nagy-Enyed, vasárnap 1900. október 7.

py szabály- 
itlaf.otukat, 
íer igazoló 
Iáikat hoz- 

annál is 
h'ika'Zfmló

p) au.

Dániel,
ifeii.

Előfizetési feltételek
vjK n házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve:
£vész évre ..... i2 kor. 
p,, évre • ••••• ó kor.
Xc^yedévrc.................................3 kor.

Hirdetések dija;

czcntiméterenként 6 fill. K ercsit e- 
::,’K és gyárosok külön árkedvez nény- 

ben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

KÖZÉMEK
POLITIKAI. TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE
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Könyvnyomda és Papir- 
Srugyár részvénytársaság

Főtér 38, szám alatt, 
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XIX. évfolyam.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: es 111 ö r tő kő n é s vas á r n a p.

Az országgyűlés megnyitása.

A jövő hétfőn összeülő országgyűlésnek csak egyet­
len egy nagy feladatnak kell eleget tennie: politikai 
végrendeletét kell megcsinálnia. Minden rendelkezése, 
melyet tenni, minden határozata, melyet hozni fog, csak 
iiganikus részei végakaratát magában foglaló rendel­
kezésének. Ötéves működésének részletes történetét 
adni meglehetősen felesleges: a harczok, melyekkel 
telve volt, a válságok, melyekbe jutott, mind kínos 
elevenséggel élnek a nemzet emlékezetében ; és hogy 
fontos, sőt el kell ismerni, többnyire üdvös törvénye­
ket alkotott főleg az igazságszolgatásra, a nép gazda­
sági és társadalmi szervezésére vonatkozólag, — az még 
nem különbözteti meg lényegesen sok elődétől. De ami 
jellemző bélyeget nyom reá, bélyeget, mely a huszonöt 
év előtti parlamenti eseményekre emlékeztet, ez az, 
hogy a parlamentáris intézmények folytonos fennállását 
megingatta, de ezt az eljárását azzal engesztelte ki, 
hogy egyrészt fokozott erőt adott a parlamentáris ha­
talmaknak, másrészt, — és ezt mindenkor áldást Ígérő 
cselekedetnek kell tartani — hogy a szabadelvupárt- 
11 ak más szerkezetet adott, midőn az ugyanazon köz­
jogi alapon állő, az előrehaladó irányzatban egymástól 
alig eltérő, alig megkülönböztethető elemeket közös 
nemzeti alkotás végett együvé foglalta. Persze Széli 
Kálmán éles, messzetekintő látása nélkül, az ő őszin­
tén s határozottan szabadelvű lénye, hazafias önzetlen­
sége és államférfiul elfogulatlansága nélkül, mely tu­
lajdonságok mind világosabban nyilvánulnak az ország 
közvéleménye előtt s melyeket immár a legtompább s 
iegellenkezőbb ítéletnek is el kell ismernie, ezt a je- 
Ivntőséges tényt soha sem lehetett volna véghez vinni.

Okos és igazságos végrendeletet készíteni nem olyan 
könnyű dolog. Az országgyűlésnek meg kell óvnia min­
den igényjogosultnak érdekeit, a rokonságba csupán 
betolakodó, a családi vagyon megkárosítására és szét- 
:ngácsolására sovárgó, örökösödési joggal kérkedő kép­
mutatók rögtön szenvedélyes rekrimiuácziókkal fognak 
i főörököshöz, a nemzethez fordulni, hogy törvényes 
edeleni, az immunitás kizsákmányolása mellett hódol­

hassanak rabló szenvedélyeiknek, hogy megszerezzék a 
biztonságot, hogy örökösödési eljárás szerint bezsebel­
hetik a prédát. És ezt határozottan meg kell előzni, 
,-zzel szembe kell szállni. A siker bizony nyal a főörö­
kös törvényes képviseletének, a többségnek részén lesz, 
,a állhatatosan megmarad a parlament méltóságának 
megóvása mellett, ha átalakulása természetének meg- 
elelően mindazt a lényegest, ami egyesit, meleg oda­

adással ápolja, mindazt a különben is jelentéktelent, 
mii elválaszt, visszaszorítja és feledi, ha a felekezeti 
s gazdasági viszálynak csak a szabadelvüség ellenségei

fii»
Elekes Károlyhoz.

— 1900. szeptember 29. —

Zajtalanul, minden csillogó fény nélkül 
Teljesíted tiszted;

Munkálkodni csupán lélekismereted 
Öntudata késztet.

Nem tapsolás, hangos éljen-üdvrivalgás 
A lelked jutalma:

Hanem hogy ezrekben gyujthatál te lángot, 
S hogy az nem lön szalma •

Mert elhintett mag kicsirázott egyig 
És sudárba szökkent:

Az örök természet tudós imádása 
A szivünkbe röppent.

Ki orvos, ki tanár, ki mint földmivelo 
Aratja vetésed;

De még a költői, érző lélektől is 
Vedd ki hálarészed:

Hiszen megtanítád szeretni, imádni 
Azt, mi sohse' sért meg,

által elvetett csiráit, széttapossa és elfojtja. És e czélra 
minden alkalmat, erélyesen fel kell használni. Csak igv 
lesz bizonyosan szétrombolva minden kilátás a közös 
erkölcsi és gazdasági nemzeti javak zsákmányolására.

A haldokló országgyűlés működése tehát, ha még 
oly igen hiányzik is neki a képesség s mindenekelőtt 
idő nagy refoi makcziókhoz, fölötte fontos lesz. E mel­
lett még figyelmen kívül is hagyhatjuk, hogy ez ülés­
szak alatt az osztrák események döntéshez jutnak ; mert 
akármilyen legyen ez a döntés, a mi szuverén önren­
delkezési jogunkat — bála Széli körültekintő mű­
ködésének — a legkevósbbé sem érintheti, arról, hogy 
csorbíthassa, nem is szólva. Kifelé tehát teljesen fe­
dezve vagyunk. Befelé pedig magunknak s velünk az 
országgyűlésnek kell a szükséges fedezetet előkészíteni, 
amennyiben megmutatja az egyedül helyes módokat a 
választási agitáeziúnak amely parlamentáris formákba 
rejtőzve, talán nemsokára el is kezdődik. Az ország- 
gyűlés politikai végrendelete tökéletes leltárát fogja 
képezni a nemzeti javaknak, elő fogja adui a hagya­
téki vagyont, mely a választásokkal esik a népre. Érin­
tetlenek maradnak e javak, sikkasztás ellen csorbítat­
lan megőriztetnek, ha az országgyűlés a diadalmaskodó 
szabadelvüség szellemében fogja végrendeletét elké­
szíteni.

Esküdtszéki tárgyalás Gyulafehérvárit.
— Saját tudósítónktól. —

Folyó évi október hó 1 -én esküdtszéki tárgyalás folyt 
Gyulafehérvárt! Szabó Dénes m.-lapádi csizmadia 
bűnügyében. Vádlott 21 évig éli- törvénytelen házas­
ságban özv. Mán Tóüoruéval, kinek törvényes házassá­
gából fia és leánya, ez utóbbinak pedig két törvény­
telen gyermeke van életben. A vádlott közös kerese­
tükből kis házat épített, melyet azonban, mivel Mán 
Tódornó gyermekei kifizettek helyette 30 írt adós­
ságot, ezeknek adott át tanuk jelenlétében. Mialatt 
egyszer Szabó Dénes a vidéken dolgozott, gyermekei 
rábeszélése folytán Mán Tódorué mindenestől elköltö­
zött a házból; elhagyta a törvénytelen együttélést, 
melyben a részeges vádlottól különben is sokat kellett 
szenvednie. Természetesen a vádlott dühös volt azért, 
hogy Mán Ilona cselédleány két bitangot is hozott 
nyakára, kiket állítólag neki kellett tartani. Az elköl­
tözés után a házat a községnek pakurár-lalcásuak adták 
el 20 írtért. Mindez a vádlott tudomása nélkül történt. 
Mikor hazajött, otthon nélkül találta magát. Hiába hívta 
övéit magához, nem akartak hozzá visszatérni. Vén 
korára ki volt téve az utczára és saját szavai szerint 
„mind csak sírtam s ittam“. Folytonosan itta a pá-

Azt, ahol nem játszik elvek álarczában 
A csalárd önérdek,

Hol ami durva is, de mindig őszinte 
S gyermekikig naiv,

Ahová bennünket léleküjulásra 
Jobb részünk hangja hív.

Tenmagad is az vagy, maga a természet 
Iíeresetlensége,

Melyben az ifjító erő varázsának 
Soha sincsen vége.

így nincs itten vége lelked munkájának:
Szerettél -• s szeretnek.

Ám az ég urai örök éltet adtak
Minden szeretetnek! „

Dr. Farnos Dezső.

Mikor egyszer elbeszéltem . . .
Mikor egyszer elbeszéltem 
Neked, lányka, egy regét,
Hogy egy ifjú mint szer ette 
Évek óta kedvesét:
— Azt mondád, hogy jól tette.

fiukat, naponta kétszer-hávomszor megfordult a zsidó­
boltban. Egészen el volt keseredve és boszura gondolt, 
ni elv f. év tavaszán érlelődött tetté. Özv. Mán fődoríié 
gyermekeivel és unokáival Borsai Imre házában lakott. 
Ezt a házat a vádlott esti 9 óva tájt, miután előbb jól 
felpáliukázott es a benn alvókra rátolta az ajtőreteszt, 
felgyújtotta s elszaladt: másnap pedig önkényt jelent­
kezett a nagyenvedi csendörséguél. Mán 1 ódont tM es 
családját, kik az égő házban voltak, de az ablakon ré­
szint ennek kicsiny volta miatt, részint, mert — saját 
vallomásuk szerint — nem akartak másnak az ablak­
jában kárt tenni, Rettegi György szomszédjuk men­
tette ki, a reteszt félretolván. A ki r. ügyész mi nősített 
szándékos gyújtogatás és gyilkossági kísérlet miatt 
emelt vadat; a védő, dr. E ni m á uuel G y o z ó, a vád­
lott büntetlen előéletében, korlátlan őszinteségében, el­
keseredett kedélyállapotában és ittasságában keresett 
enyhítő körülményeket. Az esküdtszék, melynek főnöke 
M ü 11 e r M i h á 1 y ügyvéd volt, csak a szándékos és 
minősített gyújtogatásban mondotta bűnösnek, mely 
ítélet alapján a kir. törvényszék hét évi fegyház-bün­
tetést állapított meg. Az ítéletben vádló és védő egy­
aránt megnyugodtak. A kir. törvényszék Nemes Sá­
muel eluöklete alatt dr. Újvárosi és Korhűi y 
bírókból állott; a vádhatóságot Bodola kir. ügyész 
képviselte.

Bírák : N e in e s Sámuel. Korhűi y és dr. U j v á r o s i. 
Vádló: Bodola kir. ügyész, védő dr. Adorján ügy­
véd. A vád B u t a J o s z i í ellen gyilkossági, többszörös 
emberölési kísérlet, egy súlyos testi sértés es vagyou- 
rongálás miatt emeltetett. A vádlott egy tizenkilencz 
éves, rokonszenves arczn suliaucz, kinek azonban már «s 
gyötrelme» mult van a háta illegett. Ellenségei: a két 
Kríznyik és Bitiucz, atyjáról maradt vagyonkájából ki­
forgatták; s midőn u 1U éves korában örökségét nem 
tudta ellenük megvédelmezni, mostoha-bátyja biztatására 
lírányik Szimion ökrét, éppen mikor az ö erdőrészé­
ben prevarikáltak, lelőtte. Ezért ót tőrbe csalták, vad 
kegyetlenséggel összeverték és félholtau a trágya- 
dombra temették, ahol bizonyosan elpusztul, ha egy kutya 
idejekorán ki nem kaparja s a gazdája ápolás alá nem 
veszi. lírányik és Birlucz ellen vádat emelt súlyos 
testi sértésért, A tettesek ki akartak egyezni vádlójuk­
kal, adtak is neki előre 20 frtot, ha eláll a vádjától; 
s még SO frtot ígértek, ha semmi bajuk nem lesz. Buta 
Juszif ez alatt kiment Romániába; de nemsokára visz- 
szajött, hátralékos pénzét követelni. De bár lírányik 
esküvel fogadta, hogy fizet, nem adtak neki semmit. 
Buta ismét, kiment Romániába pinczérnek; s azon egy 
év alatt, mig ott tartózkodott, az ítélet kimondatott. 
Buta az ítéletről semmit sem tudván, 1900. június ha-

Én a regét csak folytattam,
Hogy az ifjú legfőbb vágya 
És czélja volt, hogy boldogan 
Hölgyét egykor szívbe zárja, —-
— Közbe szóltál: „Nincs ma párja.“

De a leány csak nem hajlott
— Mondtam tovább — és a szive 
Csak tövist és tövist hajtott
Az ifjúnak kérésére.
— Te sóhaj tál: „Bús a vége!“

Nagy félénken azt is mondtam,
Hogy ez ifjú én vagyok 
S te vagy az a hölgy amottan,
Kiért égek s lángolok:
— Azt mondád, hogy álmodok.

Kristóf György
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vában visszajött szülőföldjére, egy töltött lovassági re­
volvert hozván magával, melyet adósság fejében (40 fr.) 
kapott. Hazaérkezvén, kereste Kriznyiket, állitőlag azért, 
hogy tőle 8U fiiját követelje. Mikor két napig nem 
találkozott vele, elment a Citera nevű határrészbe, itt 
betért egy kalyibába s az ott tartózkodó 10 éves lány­
kával lehivatta Kriznyiket, ki a fentebbi kalyiba mellett 
dolgozott, a nélkül, hogy megüzente volna, hogy ki hi­
vatja. Kriznvik lejött, s amint a kalyiba elé ér, lluta 
rásüti közvetetleu közelből a revolverét, de nem talál; 
még egyszer rásüti a hátrálóra, ismét nem talál. A 
lövésre jönnek többen a másik kalyiba tájékától, 
mikor Buta megpillantja Birluezot s látja, hogy ez Dán 
Nvikuláj Klamba háta mege húzódik, azt kiáltja Kiamba 
felé: „Állj félre, nehogy meglőjjelek!“ Ebben a pilla­
natban e! is sütötte fegyveiét, melynek golyója az 
ártatlan Klambát jobb vállán találta, de életveszélyes 
sebet nem okozott. Erre a legény megfordult és futni 
kezdett, a többi pedig kergette s kiáltozott a messzebb 
dolgozó Onea Gligor felé, hogy fogja meg. Oiieáva is, 
ki útját állotta, két lövést tett; de egyik sem talált. 
Onea egy társával megfogta a lövöldözőt s ártalmat­
lanná tette. Ennyi a tényállás; ennek alapján emelte­
tett a vád. A vádló és védő beszédek után az esküd­
tek Lázár István főnöksége alatt tanácskozásra vonul­
tak vissza, melyben vádlottat, tekintve a sok enyhítő 
körülményt, a legenyhébb bűnben, súlyos testi sértésben 
és testi sértés kísérletében mondották bűnösnek. Bünte­
tésül két évi börtön állapíttatott meg; a felek az Íté­
letben megnyugodtak.

Vegrves hírek.
— Lapunk t. olvasóit tisztelettel kérjük, hogy előfize­

téseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sür­
gősen beküldeni szíveskedjenek.

— Ő Felsége a király legmagasabb névünnepén 
október hó 4-én a tóm. katli. templomban fényes hála­
ndó isteni tisztelet tartatott, melyen Deli Ödön liáz- 
főnök celebrált fényes segédlettel. A hálaadó isteni 
tiszteleten a hatóságok, egyesületek és intézetek kép­
viselői Zeyk Djániel főispán, a katonaság és csend- 
őrség tiszti kara László István zászlóaljparancs- 
uokkal az élükön vettek reszt.

— Kinevezés és áthelyezések. A vallás- és 
közoktatásügyi m. kir minister Veres István okle­
veles tanítót az abrudbányai állami elemi iskolához 
rendes tanítóvá kinevezte és ugyanezen intézethez Tóth 
István brádi állami elemi iskolai tanítót, jelen minő­
ségében, áthelyezte. Továbbá S e p e g h y Béla abrud-1 
bányai állami elemi iskolai tanítót a marosujvári, 
Ben kő Dezső abrudbányai állami elemi iskolai ta­
nítót a bálványos-váraljai állami elemi iskolához je­
len minőségében áthelyezte.

— Török Bertalan országgyűlési képviselő, lapunk 
főszerkesztője, a csütörtök esti gyorsvonattal a képvi­
selőhöz küszöbön álló megnyitására Budapestre utazott. 
— A vármegye őszi közgyűlése. A hófehér vár­
megye őszi közgyűlését Zeyk Dániel főispán októ­
ber hó 30-áuak d. e. 10 órájára tűzte ki. A köz­
gyűlés a városháza nagytermében lesz megtartva. A 
közgyűlést megelőzőleg az állandó választmány első 
ülését öklébe r h ó 19-én, második ülését októ­
ber hó 29-én, mindig délelőtt 10 órakor, fogja a vá­
rosháza nagytermében megtartani.

— Szászok adománya a Bethlen Gábor szo­
borra. A Magyarország erdélyi részeiben levő ágostai 
e v. (szász) országos egyház tanácsa, dr. Müller 
Frigyes püspök aláírásával, — Bethlen Gábor feje­
delem örök érdemeit méltányoló — meleghangú átirat­
ban értesítette a Bethlen-szobor végrehajtó bizottsága 
elnökségét, hogy a nagy fejedelem szobor-alapja javára 
200 koronát szavaztak meg. E semmi dicséretre és 
külön méltáuyolásra nem szoruló hazafias, nemes tett 
önmagát dicséri a legjobban.

— Adomány a Bethlen-szobor-alapra. 
Hegedűs Sándor in. kir. kereskedelemügyi minisz­
ter, a Bethlen Gábor szobor orsz. bizottságának tagja, 
Zeyk Dániel főispán kezeihez 200 koronát juttatott 
a Bethlen szobor alapja javára.

— Báró Bánffy Dezső egyházkerületi fő­
gondnok a következő közgyűlése meghívót bocsátotta 
ki. Az 1899. évi november hó 7. napján tartott rend - 
kívüli közgyűlés 12. jkvi számú határozatának megfe­
lelően és egyetértve az igazgató-tauácsesal, a folyó 
1900. évi egyházkerületi rendes közgyűlést, f. é. no­
vember hó 3. napjának d. e. 10 órájára, Kolozsvár vá­
rosába, az ev. ref. theol. fakultás dísztermébe liivom 
össze. Végrehajtási utasításunk 54. §-a értelmében jel­
zem egyúttal, hogy igazgató-tanácsunk kijelölése sze­
rint a közgyűlés főbb tárgyai a következők lesznek: 
1. Az igazgató-tanács és püspök évi jelentései. 2. Az 
egyházkerület 1899. évi számadásának és 1901. évi

költségvetésének megállapítása. 3. Jelentés a hetes bi­
zottsági javaslatok alapján hozott közgyűlési végzések 
végrehajtásáról. 4. Az „erdélyi püspök" cz.im tárgyá­
ban feliratunkra adott miniszteri válasz, fölötti halálo­
zás. 5. Konvent! képviselők, gondnokok es tanáiok 
megválasztása, ti. Az ifjú papok kibocsátása. 7. Az oi- 
szagos közalapi segélykévvények fölajánlása stb. Ko­
lozsvárit 1900. évi szeptember hó 7 én. Bánffy De­
zső, egyházker. főgouduok.

— Halálozás. M á t y á s Bek e R ó z a okleveles 
óvónő életének 21-ik évében, folyó hó 3-án délután (> 
ólakor hosszas szenvedés után jobblétre szendéiült. 
Temetése e hó 5-én délután l>4 Órakor volt. Az elhunyt­
ban Mátyás Lajos és neje Belte Róza fogadott leányukat 
siratják. Nyugodjék csendesen.

— A bucsumi körjegyzői állásra az érdekelt 
községek egyhangúlag Paul István ponori körjegy­
zőt választották meg.

— Hangverseny. Csütörtökön est ve érdekes hang­
verseny lesz városunkban; az országosan ismert jó In­
ni Schreyer vonós-négyes tart egy hangversenyt 
és pedig a Bethlen Gábor szobor alap javára. A 
négy Schreyer nővér kitünően kezeli hangszerét és 
a merre járnak, mindenütt kivívják a műértő közönség 
elismerését.. A művésznők vonós-négyesét Schreyer 
Harry zeneakadémiai igazgató vezeti Jegyek előre 
válthatók már ma Papp János gyógyszertárában. Jövő 
számunkban hozzuk a részletes műsort.

— A Magántisztviselők Országos Nyugdíj-egyesü­
lete egy, városunkban megalakítandó helyi választmány, 
illetve bizottság érdekében összejövetel megtartását ter­
vezi, amelyre az itteni összes magántisztviselőket és 
kereskedelmi alkalmazottakat meg fogja hívni. Az ösz- 
szejövctel helye és időpontja lapunk utján fog közzé­
tételei, esetleg külön szétkühlendő meghívók által, ha 
a központi igazgatósághoz (Budapest. VII. kér., Kere- 
pesi-ut 78. szám alatt) intézendő bejelentések a rész­
vételre kellő számban idejekorán érkeznek be. Mi 
örömmel üdvözöljük a magántisztviselők Országos Nyug­
díj-egyesülete vezetőinek (elnök Lukács Béla v. b. t. P 
orsz. képviselő; alelnükök : kis jók ai Ágoston József kir. 
tanácsos orsz. képviselő és Weis/, Bertbokl orsz. kép­
viselő) ama komoly törekvését, hogy az ország minden 
nagyobb városában helyi választmányokat szándékszik 
létesíteni, és kívánatos, hogy az érdekeltek a részvé­
telre mielőbb és minél nagyobb számban jelentkezze­
nek. Az egyesület egyáltalában folyton fejlődő tevé­
kenységet fejt ki és ennek köszönheti azt az általános 
érdeklődést, amely minden oldalról feléje irányul. Nem­
csak a főváros, hanem az országnak minden jelentéke­
nyebb városa szép száminál szolgáltatja a tagokat és 
ennek tudható be, hogy az egyesületnek nemcsak tő­
kéje, hanem tartalékalapjai is jelutékeuyeu gyarapod­
nak, úgy, hogy ma már az egyesület vagyona, amely 
egy nagy bérpalotába és értékpapírokba vau befek­
tetve, jóval felülhaladja az egy milliót. Szükségesnek 
tartjuk még megjegyezni, hogy az egyesületnek nem­
csak minden magántisztviselő, hanem egyáltalában 
minden kereskedelmi alkalmazott tagja lehet.

— Batyus-estóly. A magyarlapádi ev. ref. egyház­
község folyó év október hó 9-é n toronyóra-alapra 
tánczczal egybekötött b a t y u s-e s t é 1 y t rendez. Belépő 
dij: uraknak 2 korona, hölgyeknek batyu. Felülfizeté- 
sek a jótékony czélra köszönettel fogadtatnak. Kezdete 
Va7 órakor.

— Ki a legszebb budapesti színésznő ? Ezt
a furfangos kérdést intézte a Magyar Színpad czimü 
színházi újság a fővárosi színházak közönségéhez. A 
kérdésre meg is szavaztatja a publikumot és e czélra 
szavazó-lapokat mellékelt lapjához, melyekkel október 
végéig fog tartani a szavazás. Eddig 9 nap alatt öt­
ezernél több szavazó-lap érkezett be, amelyek igy osz­
lanak meg: P. Lukács Juliska 796, Gombaszögi Margit 
724, Küry Klári 557, Z. Bárdy Gabi 519, Hegyesi Mari 
517, Blalia Sári 401, Márkus Emilia 306 stb.

— Állategészségügyi kimutatás. Lépf« ne:
balázsfalvi j. Balázsfalva 1 udvar. Veszettség: al- 
vinczi j. Alvincz 1 udvar; balázsfalvi j. Monora 1 u; 
nagyeuyedi j. Nagy-Euyed v. 1 u. T a k o n y k ó r é s b ő r- 
féreg: balázsfalvi j. Véza 1 udvar. Rüh kór: balázs­
falvi j. Tür 1 udvar; kiseuyedi j. Vingárd 1 ti.; magyar- 
igeni j. Benedek 1 u. Sertés vész: alviuezi j. Alvincz 
24 u., Berve 5 u., Csüged 2 u., Gyulafehérvár v. 4 u., 
Henningtalva G u., Oláh-Herepe 7 u., Sóspatak 3 u.; 
balázsfalvi j Balázsfalva 6 u., Búzás-Bocsárd 1 u.,
Csicsó Holdvilág 6 u., Monora 13 u., Oliába 9 u., Tóhát 
13 u„ Türr 22 u„ Véza 8 udvar; kiseuyedi j. Bűzd 6 
u. Ladámos 7 u. Oláli-Girbó 1 u., Örményszékes 7 u., 
Spring 6 u., Vingáid 5 udvar; magyarigeui j. Boros- 
Boesárd 5 u., Koslárd 3 u., Magyar-Igen 5 u., Sárd 
o u., Vajasd 2 u., Zalathna 10 udvar; marosujvári j. 
Hari 5 u., Kutyfalva 6 u., Maroskáptalan 5 u., Oroszi 3 u.; 
nagyeuyedi j. Csáklya 5 u., Fugád 1 u., Lőrinczréve 1 
1 u., Muzsina 7. u., Nagy-Euyed 5 u., Nyir-Mező 3 u.

Tompa háza 5 udvar; verespataki j- Abiudbáuya v. 1G 
u., Abrudfttlvn 1 udvar
- A borravaló ellen. Az osztrák államvasutak 

igazgatósága követésre méltó példát adott azzal a kö- 
rözvéuvuyel, amelyben megtiltja n vasúti konduktorok­
nak borravaló elfogadását. Az igazgatóságnak ugyanis 
tudomására jött, hogy a kalauzok különféle apró szolgá­
latok ellenében az utasoktól borravalót fogadnak el.
A rendelet a legszigorúbban megtiltja jövőre ezt a 
visszaélést. A körözvényt minden egyes kalauz láttamo- 
zás végett kezéhez kapta és aláírta.

— Brehm állatvilága. A LégrAdy Testvérek ki­
adásában meg fog jelenni „Brehius Thierleben“ czimü 
jeles munka magyar nyelven, melyben különösen a ha­
zánkat jellemző állatfajokra log kiváló súly helyeztetni.
A mű Meliely Lajos tanár, akadémiai tag szerkeszté­
sében fog megjelenni, mely körülmény annak kifogásta­
lan tartalmáról kezeskedik. Az egész mű 10 kötetre 
terjed, melyek elseje folyó évi szeptember havában, a 
másik 1901. márczius havában fog megjelenni, és igy 
tovább féléven kint egy-egy kötet. Az egyes kötetek 
ára 18 korona, az egész műé tehát ISO korona. Ezen 
ár befizetésére nézve a kiadók a tanintézetek részére 
tiz évi részletfizetés kedvezményét nyújtják. Minthogy 
a mű az állatvilág életét behatóan tárgyalja s a ma­
gyar irodalom terén hézagpótló munkát képvisel, an­
nak beszerzését a nagyméltóságu vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter ur a tanintézetek részére ajánlói ta.

— A „Magyar Könyvtár“ most küldi szét szep­
temberi sorozatát, mely ismét néhány tartalmas mun­
kával gyarapítja az annyira népszerű vállalatot. Petőfi 
munkái közül most a Vegyes tárgyú költemények ke­
rültek sorra, mely elvet Balassa József rendezett sajtó 
alá és látott el a szükséges bevezetéssel és magyará­
zatokkal; az illusztrácziókról Túli Ödön gondoskodott. 
A legnagyobb magyar lírikushoz méltóan sorakozik a 
német dal egyik legnépszerűbb mestere, Heine, akinek 
munkáiból Endrődi Sándor kitünően fordított egy fü­
zetre vault. Műfordítás a 185 szám is: Ábrányi Emil 
gyönyöiű magyarításában jelenik meg benne Racine 
classicus szomorujátéka, „Phaedra“, melyet Jászai Mari 
oly nagy sikerrel ábrázol. Az elbeszélő irodalmat Tarczai 
György képviseli, a történeti novellának e mostanában 
legliivatottabb művelője, aki „Dónk vitéz Rómába“ ez. 
munkájában pompás képét adja a Nagy Lajos korabeli 
lovag világnak. Igen érdekes olvasmány a 183. sz. is, 
melyben egy franezia utleiró, Vauderheym Gaston 
mondja el busz hónapos abessziuiai élményeit. Az etliuo- 
grafiai irodalom e becses gyarapodását Brozik K. for­
dította; köp is van a füzetben.— A „Magyar Könyvtár" 
eddig megjelent 185. számáról telyes jegyzéket ingyen 
küld a Wodiauerféle kiadóczég (Budapest, Audrássy-ut 
21. sz.) egy-egy szám ára 30 fillér.

— A francziák ősei. Mikor az egész, világ Párisba 
özönlik, hogy a műveltség mai állását az ott összehal­
mozott adatokban egész teljességben láthassa, nem 
lehet érdektelen az oly mű, mely a franezia föld régi 
állapotáról, a grande nation őseiről, a kifejlett és 
finom művészet dadogó koráról szól. Egy ily kis füzet 
jelent meg, a frankok országáról, a Clilodovigtól Martell 
Károlyig terjedő időszakot tárgyalva, azt a kort, mely­
ben IV. Theodorich észrevétlenül hanyatlott sírjába, a 
nélkül, hogy holtáról csak egy krónikás is megemlé­
kezett volna: azt a kort, melyben az arabok paripáinak 
lába taposta a kedves, költői Provence rétjeit. Királyok 
kora ez, kik Monte Cassino magányában végzik éle­
tüket, barátcsuhábau, mint Karimáim; népeké, melyek 
szörnyű tusákban törnek egymás ellen. A füzet a mű- 
ipari és művészeti emlékeket, maradványokat is össze­
gyűjti. Üvegpoharakat látni benne, kezdetleges veretű 
pénzeket, Ferdegoudáuak, a vérengző királynénak sír­
emlékét, mely a párisi St. Germain des Prés templom 
kőkoczkái közt fekszik egy fal tövében; látni a hires 
St. deliisi templom belsejét, melynek alapítása 613-ra 
esik, s fontossága rendkívüli nagy a művészetek törté­
netében. Mindezen képek a tanulságos és élvezetes 
szöveggel együtt 2 ivet tesznek, a Nagy Képes Világ- 
történet 75-ik füzetét. A 12 kötetes nagy munka szer­
kesztője Mavczali Henrik, egyetemi tanár, a IV7. Kötet 
szerzője dr. Borovsz.ky Samu. Egy-egy kötet ára díszes 
félbőrkötésben is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden 
héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Test­
vérek, írod. Int. Rt. Budapest, VIII., Üllői-ut 18.) s 
minden hazai könyvkereskedés utján.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYAR! KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

líiadó:
Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.
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nője SZU!. Verzete Ilonának a közép orbói 206. sz. tjkvben 
A 4- 137a hr. sz. ingatlanaira 108 korona, a 138a hr. számra 320 
kor , a 178. br. számra 16 korona, a 290. hr. számra 52 kor a 361 
hr. számra 20 kor., a 414. hr. sz. 190 kor., az 524. br számra 
106 kor., a 633a hr. számra 16 kor., a 780. hr. számra 34 kor a 
875. hr. számra 24 kor., a 945 hr. számra 2 kor. az 1047 1048
és 1050 1. hr számra 8 kor. továbbá Dán Miklósnak a közép-orbói 
222. sz. tjkvben A — 605. hr. sz. a foglalt ingatlanára 30 kor., 
összesen 926 korona becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenn 
megjelölt ingatlanok 1900. évi november hó 2-ik napján d. e. 9 
órakor Közép-Orbó községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ban jelzett árfolyammal 
számított es az 1881. évi nuv. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy- 
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy annak az 1881. LX t.-ez. 170. §-a 
értelmében a bíróságnál történt elöleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elis I érvényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagy-Enyed, 1900. február hó 11-én.

érdek.

határidőül kit űzetik és ahhoz a venni szándékozok oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. 
' -ez: 107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- es felül 
foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t -ez. 102 §. ^értelmében ezek javára is .jren­
deltetik

Kelt Maios-üjvárt, 1900. évi szeptember hó 28 napján

3236 1 — 1
Dergán János,

kir, bír. végrehajtó.

450.—1900. 
végrh szám

Árverési hirdetmény.

3231 1-1 

1164. számhoz.

Vincenti,
kir. járásbíró 

3235 1-1
1—900.

Hirdetmény.
A földmivelésügyi miniszter ur ő nagyméltósága 

az 1900. évi szeptember hó 27-én kelt 68342. számú 
rendeletével Vízaknán vízvezeték létesítését. 13129 
kor. 60 fill, összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munka kivitelének biztosítása ezéi- 
jából az 1900, évi október hó 15-ik napjának 
d e. 9 órájára a nagyenyedi kir. építészeti hi­
vatal helyiségében tartandó zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás hirdethetik.

Versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fen­
tebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vo­
natkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 9 
órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább 
igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, 
az engedélyezett költségösszeg 5°/o-ának megfelelő 
bánatpénz (vagy a bánatpénznek az állampénztár­
nál (adóhivatalok, vámhivatalok, sóhivatalok stb.) 
történt letételét igazoló pénztári nyugta) csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki 
művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. 
államépitészeti hivatalnál a rendes hivatalos órák­
ban naponkint megtekinthetők.

Kelt Nagy-Enyeden, -1900. október 1-én
Alsófehérmegyei m. kir. építészeti hivatal.

1112. számhoz. 3234 1-1
I.—900.

Hirdetmény.
A kereskedelemügyi miniszter ur ő nagyméltó­

sága az 1900 évi szeptember hó 12-én kelt 
52077. számú rendeletével a gvulafehérvár-topán- 
falvi állami közút 72—73. km. szakaszán szüksé­
ges utrendezési és áteresz építési munkálatokat 
9617 kor. 75 fill, összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munkálatok kivitelének biztosítása 
czéljából az 1900. évi október hó 15-ik nap­
jának d. e. 10 órájára a nagyenyedi kir. építé­
szeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fen­
tebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására 
vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 
10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább 
igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, 
az engedélyezett költségösszeg 5%-áaak megfelelő 
bánatpénz csato'andó.

A. szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki 
művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. 
államépitészeti hivatalnál a rendes hivatalos órák­
ban naponkint megtekinthetők.

Kelt Nagy-Enyeden, 1900. október hó 1-én.
Alsófehérmegyei m. kir. építészeti hivatal.

337-1900. 
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Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t -ez. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. törvényszék 
1898. évi 108071. sz. végzése következtében dr. Szilasi Adolf ügy­
véd által képviselt az Első Magyar Gazdasági Gépgyár javára cseke- 
laki Bellovári György ellen 322 kor. s jár. erejéig 1898. ev szepi 
hó 23-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt es 990 
kor. beesült 2 ökör, széna, sarju és 100 liter-véka zabból álló ingó­
ságok nyilvános árverésen eladatnak. ................ , .

Mely árverésnek a marosujvári kir. járásbíróság 1900. évi V. 
102 2. számú végzése folytán 322 kor. tőkekövetelés, enm-k 1897. 
évi október hó 1. napjától járó 6% kamatai, 1.,% váltódij és eddig 
összesen 115 kor. 52 fillérben biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig Csekelakán végrehajtást szenvedő lakásán leendő eszköz­
lésére 1900 évi október hó 18-ik napjának délelőtti 10 óraja

Alulírt bírósági végrehajtó az. 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a nagykárolyi kir járásbíróság
1899. évi Sp. 1487 3. számit végzése következtében Bródi Lajos 
nagykárolyi ügyvéd által képviselt ifj. Both Márton javara ózdi Asztalos 
Peren ez és 79 társat ellen 208 kor. 80 fillér s járulékai erejéig
1900. évi július hó 6-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 1900 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 
1. Vecsei Andrásnál 2 tehén, II. Magyar! Miklósnál 2 ökör, 111. Fű- 
löp Györgynél 2 ökör, IV. Magó Jánosnál 2 ökör nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. jbiroság 1900 évi V. 147 2. 
sz. végzése folytán 208 kor. 80 fillér tőkekövetelés, ennek 1896. évi 
november hó i. napjától járó 8% kamatai, 1 ' „ váltódíj és eddig 
összesen 306 kor. 76 fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig Ózd községben végrehajtást szenvedő lakás m leendő eszköz­
lésére 1900. évi október hó 13-ik napjának délelőtti 11 órája batár­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 
108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül­
foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyerlek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Maros-Ujvártt, 1900. évi szeptember hó 20. napján.
Dergán János,

3 .oldat

3233 1-1 kir. bírósági végrehajtó.

Pályázati hirdetmény.

A kormányzatomra bízott Alsófehér vármegye 
verespataki járásában a járási főszolgabírói állás
elhalálozás folytán üresedésbe jővén, ugv ezen 
2600 korona évi fizetés. 400 korona évi lakbér, 
400 korona évi úti átalány illetményekkel egybe­
kötött, valamint választás folytán esetleg ürese­
désbe jövő egy szolgabirói állásra, mely 1800 
korona évi fizetés, 300 korona évi lakbér illet­
ményekkel van egybekötve, ezennel pályázatot 
hirdetek és felhívom mindazokat, kik ezen állások 
valamelyikére pályázni óhajtanak, hogy szabály­
szerűen felszerelt, életkorukat, családi állapotukat, 
eddigi alkalmaztatásukat és minősítésüket igazoló 
bizonylataikkal felszerelt folyamodványaikat hoz­
zám folyó évi október hó 15-ig annál is 
inkább terjesszék he, mert a később beérkezendő 
pályázatokat figyelembe nem veendem.

Alsófehér vármegye főispánjától.

Nagy-Enyed, 1900. szeptember hó 30-án.
Zeyk Dániel,

3229 1-3 főispán.
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Az öszes 50.000 nyeremény
JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremóuv legszerencsésebb esetben :

I.®!»«,©©« korona.
A nyeremények részletes beosztása a következő:

. Korona

1 jutalom

Nyújtsunk kezet a szerencsének!
Már sokan szerencsések lettek 

egy nálunk vásárolt sorsjegygyei!
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50,000 ny£5ín 13.160,000

Az egész világban a legnagyobb esélyekkel bird 
magy. kir. szabad, osztály sorsjáték legközelebb újból 
megkezdődik.

1 00,000 sorsjegyre 50,000

pénznyeremény jut. tehát az oldalt álló nyeremény- 
jegyzék szerint a sorjegyek felét pénznyeremény nyel 
húzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes arány­
lag ily nagy nyereményeket felmutatni, mint a mi 
magyar osztály sorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.
Egészben tizenhárom millió 160,000 korona lesz

kihúzva és az egész vállalat állami felügyelet 
alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. osztályhoz:
egy nyolezad (Vs) frt —-75 vagyis 1.50 korona, 
egy negyed (bb) „ 1.50 „ 3. -
egy fél (Vs) „ 3. — „ 6.—
egy egész (Vi) „ 6. - „ 12.- „
utánvét mellett vagy az összeg előzetes beküldése 
ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendelése­
ket eredeti sorsjegyekre

folyó év október hó 14-ig
kérünk hozzánk beküldeni.

Törők A. és Tsa.
-----------BANKHÁZ --------IZZZZ

Budapest,
V. kér. Váczi-körut 4/a.

IV., Muzeum körut 11. szám. 
VI.. Erzsébct-körut 54. szám.

Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki vevőinknek 
és pedig rövid idő alatt körülbelül 3 és fél millió 
koronát. 3228 1-6

Rendelőiévé! levágandó. Török A. és Társa föelárusitók Budapest.
Kérek részemre .............  I. oszt. m. kir. szab. osztály sorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos ter­

vezettel együtt küldeni.
lutánvételezni kérem. \. 

Az összeget korona összegben jp0S(ilutalYánynyal küldöm. | A nem tetsző törlendő.



4. oldal.

Sz. 570—1900. 
föisp.

Közérdek.
79. szám.

Pályázati hirdetmény.
A kormányzatomra bízott Alsófehér vármegye 

első aljegyzői állása lemondás folytán ürese­
désbe jővén, ezen 2400 korona évi fizetés es 300 
korona évi lakbér illetmények élvezetével egybe­
kötött első aljegyzői állásra ezennel pályázatot 
nyitok és felhívom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt, 
életkorukat, családi állapotukat, eddigi alkalmaz­
tatásukat és minősítésüket igazoló bizonylataikkal 
felszerelt föl vamod ványai kát hozzám föl J'O évi 
október hó 15-ig annál is inkább terjesszék 
be, mert a később beérkezendő folyamodványu­
kat figyelembe nem veeudem.

Alsófehér vármegye főispánjától.
Nagy-Enyeden, 1900. szeptember hó 30-án

Zeyk Dániel,
S228 2—3 fcisp.-in.

Tisztességes Egyének
■ bármely foglalkozással 1866 óta fennálló ezégem 

részére, eredeti sorsjegyek részletfizetés melletti 
törvényszerű eladása által, mellékjövedelemképpen is. 
könnyen havi 200 — 400 koronát kereshetnek. Ajánlatok 
FUCHS H. váltóháza, liuthipest, Kecskemét i-uteza 

1. sz. alá intézendők.
3189 4—5
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Arany éremmel az 1900. évi párisi világkiállításon az 
összes versenyzők között a hangszerek csoportjában.

Hadsereg szállításért ezüst éremmel.

STOWASSER J.
cs. és kir. hangszergyáros,

a cs. és kir. hadsereg és a magyar kir. honvédség egyedüli szállítója
Budapest, II., Lánczhid-utcza 5.

Iskolai
és mesterhegediik 

vonóval.
Gordonkák

vonóval.
Nagyhőgök vonóval

Fuvolák.
Szárnykürtök

Ősi
magyar tárogató

szabadalmazva.

Czimbalmok.
I Elpusztíthatja», 

kitűnő
erős hangú

harmonikák.
Egy finom hegedű vonóval és tokkal 7 forint.

Templomi és más zenekarok részére szükséges

fúvó- és vonó-hangszerek
előnyös fizetési feltételek mellett, legjutányosabb árban szállíttatnak.

Községi dobok a legjutányosabb árakon.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 

HARMONIKA-ÁRJEGYZÉK KÜLÖN KÉRENDŐ.
Magyarország legnagyobb

fúvó-, vonó- és ütőhangszer-gyára.
Ä 3226 2-15 a

Hirde ímény.
A Nagyenyedi Épiiiet-Lakatosárugyár Részvénytársaság

folyó hó 14-én d. u. 4 órakor
a „Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár r. t.“ helyiségében

RENDKÍVÜLI közgyűlést
tart. melyre a részvényesek meghivatnak s egyszer­
smind feikéretnek arra, hogy részvényeiket — szava­
zati joguk gyakorolhassa végett — legkésőbb f hó 
13-ig a „Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár r. t.“-nál 
letéteményezzék.

Nagy-Enyed, 1900. október hó 6-án
_______Az igazgatóság.

É%
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A közgyűlés tárgya:
Az igazgatóság előterjesztése a részvénytársaságnak a Kolozsvárra tervezett 

„Erdélyi vasöntöde, gép- és lakatosárugyár rész vény társaság “-ha leendő belépése 
tárgyában.

Kivonat az alapszabályokból.

13. §. A közgyűlésen minden alapszabályszerűen letett egy részvény egy 
szavazatra ad jogot, de tíznél több szavazati jogot senki sem gyakorolhat.

A szavazás jogát meghatalmazott által is lehet gyakorolni; meghatalmazott 
azonban — a törvényes képviselőket kivéve — csuk szavazóképes részvényes lehet.
De tíz szavazatnál többet egy részvényes sem gyakorolhat, a meghatalmazáson 
alapuló szavazataival együtt sem.

3237 1 1
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Kathreiner-csomagokban!
Tehát soha sem nyitva, sem más megtévesz­

tésre alkalmas utánzott csomagokban.

reiner
csak valódi az ismert

Kathreiner Kneipp maláta kávéja
a legízletesebb, egyedül egészséges és egy­
szersmind a legjobb pótkávé a babkávéhoz.

i$t

Kathreiner Kneipp-maláta kávéja
előszeretettel és folyton növekvő eredmény nyel 

élvezte tik a családok százezreinél.

Kathreiner Kneipp-maláta kávéja
a babkávét, a hol annak élvezete, mint az 
egészségre káros, orvosilag eltiltatik, a leg- 

pompásabban helyettesíti!
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